

Apilapäivä-myynti Perjantaina huhtik. 27 p.

Tämä on meidän ensimmäinen apilapäivämme tänä vuonna ja tulee se olemaan halvennuksen päivä. Kauppamme on kuukausimäärä ollut puuseppien ja maalarien käsissä, joten on ollut mahdoton pitää apilapäivä-myyntiä. Mutta nyt on työt lopetettu ja voimme paremmin kuin koskaan ennen tydyttää yleisiä.

KATSOOKAA ERIKOISTA ILMOTUSTA HUOMISESSA TOVERISSA.

The BEE HIVE

530 Commercial St. AINA LUOTETTAVA. 535 Bond St.

KALASTAJAT HUOMATKAA

MEILLE ON VASTA SAAPUNUT SUURI VALIKOIMA KAIKEN LAISIA KALASTAJAIN TAVAROITA, KUTEN:

Ropasaappaita

Ehdottomasti parhaita ja kestävimpiä
Alusvaatteita
Lämpimiä ja kestäviä, hyvä valikoima. Tyytyväisyys taataan.

Villatavaroita

Mackinaw-takkeja ja paitoja; paksuja villaisia kalastushousuja, sukkaa y. m. ehdottomasti parhaita.

kuin myöskin hinnat ovat kohtuulliset, niin siksi kalastajat tekevätkin kaikki mahdolliset ostoksensa

Astorian S. S. K:n Kaupasta

264 Taylor Ave.

ASTORIASTA JA YMPÄRISTÖLTÄ

TOVERIN TELEFONI-NUMEROT:

Konttori ja liikennehoitaja . 365
Toimitus . 832
Konttori on auki kello 8 aamulla kello kuuteen saakka illalla.
Huom! Kello 6 jälkeen illalla käytetään toimituksen puhelinta.

PÄIVÄLISTA

— "Pikku pyhimyksen" soolot ja mies- ja naiskuoro harjoittelevaan laulua kello 6. Jokaisten ehdottomasti saavuttava täsmälleen.

— Huvitoimikunnan ylimääräinen kokous on tänä iltana kello 7 tavallisessa paikassa. Yksi pikku asia!

Polttakaa
hyviä uniontekoisia sikaareja "Pedro Vegas", "Why" ja "Jitney". (ilm.)

Naimaluvan
lunastivat eilen Ilmari W. Jelt ja Anna Hyvönen.

Kutsuttu armeijaan.
Vakinainen armeijaan kuuluva expressiyhtiön ajuri, Wm. S. Foulman, on sotadepartamentilla saanut määräyksen olla joka hetki valmiina liittyäkseen armeijaan. Hänen arvelaan saavan lähtökäskyn tulevan viikon alkupuolella.

Heinäkuun neljännen päivän vietto.

Kaupungin valtuusto valitsi eilen iltapäivällä kokouksessaan valtuusmiehistä kolmihenkinen komitean järjestämään heinäkuun neljännen päivän viettoa kaupungissamme. Silloin arvatettiin taasen toimeenpannaan kulkueita ja muutakin eletään aito amerikalaisen tapaan.

1,000 S. C. Trapped White Leghorn KANANPOIKIA
kesäkuun lähtökäskessä 8 sentillä. Tilataksaa nyt ja te saatte kananpoikia, jotka alkavat munia joulukuussa.

Claremont Poultry Farm, Oregon
Fernhill, Oregon

VOITTE SÄÄSTÄÄ RAHAA
vakuuttamalla huoneenne ja kalustonne Oregon Fire Relief Assn' yhtiössä. — W. L. Warren, agt. 108-10th St., Astoria, Oregon.

Astoria Grocery Co.

Uppertownissa
Oikeat hinnat ja yhdenlainen kohtelu kaikille. Telef. 93

dustajien kylkeen pukkaamiseksi. Kaikkiaan oli tuossa unionien keskusviraston kokouksessa saapuvilla 48 edustajaa eri unionista ja m. m. oli satamatyöläisten unioni lähettänyt edustajansa tarkoituksella uudelleen liittyä tähän unioniin kokonaisuuteen oltuaan siitä erossa joitakin vuosia. Tulevassa unionien keskusvirastojen kokouksessa liitetään satamatyöläisten unioni virallisesti keskusviraston hallinnon alaisuuteen ja yhteyteen.

Putosi 35 jalkaa.
Arthur Sanders, puutyöläinen, putosi telineiltä, 35 jalan korkeudelta, ollessaan työssä Puget Sound Lumber Co. myllyllä, katkaisten jalkansa ja saaden muitakin vammoja.

Kaupungin kadut asvalttikonkriittista.

Eilissä valtuuston kokouksessa keskusteltiin navakasti siitä, mistä aineesta katunkimmme kadut rakennetaan tämän kesäkuuhessa tehtävissä katujen korjaustöissä. Kaupungin insinööri oli suositellut konkriittia ja sen päälle ohuen asvalttikonkriittisen kerroksen laskemista. Tällaisella kadulla on, kaupungin insinöörin lausunnon mukaan, se ominaisuus, että se on kestävä ja että katujen teettäminen tästä aineesta tulee 70 senttiä nelijäärädiä kohden halvemmaksi kuin silloin kun bituliittia käytetään valmistusainena. Pitkien keskustelujen ja väittelyitten jälkeen valtuusto yhden jäsenen vastustuksessa hyväksyi kaupungin insinöörin lausunnon perusteella suunnitelman rakennuttaa kaikki kaupungin korjattavat kadut asvalttikonkriittista, ja antoi urakat, yhtä lukuunottamatta, The Arenz Construction Co. (Western Paving Company).

Kaupungin katu-urakat annettiin seuraavista hinnoista: Viidennen kadun peittäminen kantaaltaan 5-tuumaa paksulla konkriittikerrostumalla, jonka päälle on laskettava 2½ tuumaa vahva asvalttikonkriittinen kerros, annettiin Montague O'Reilly Co:lle, \$9,814.06 hinnasta. Sitä lähinnä oli Arenz Construction Co:n tarjous, \$9,894.42. Saman kadun korjattamiseksi bituliittilla olisi tehtyjen tarjosten mukaan nousut yli kymmenen tuhannen dollarin.

Kuudennen kadun korjattaminen annettiin Arenz Construction Co:lle, rakennuttavaksi samanlaisilla ehdoilla kuin edellisen katu, \$5,405.28 hinnasta. Kilpailevan liikkeen tarjous oli \$5,365.37, ja saman kadun rakennuttaminen bituliittilla olisi tullut maksamaan noin seitsemän tuhatta dollaria.

Seitsemännen kadun korjaukset otettiin Arenz Construction Co:lle, \$8,069.14 hinnasta. Kilpailevan liikkeen tarjous oli nelisen sataa dollaria korkeampi ja kadun bituliittia teettäminen olisi kaupungille maksanut yli kymmenen tuhatta dollaria. Samaten joutuivat seuraavat katutyöt Arenz Construction Co:lle: Exchange kadun korjattaminen, \$1,613.39 hinnasta; Harrison Avenuen korjattaminen, \$5,687.68 hinnasta; Jerome Avenuen korjattaminen, \$14,037.52 hinnasta. Sitäpaitsi päätettiin julistaa uudelleen avoimeksi Lexingtonin kadun korjaustyö ja seitsemännen kadun likaviemäryt, koska tehty urakkarjoukset olivat huomattavasti niitten laskelmien yläpuolella, mitä kaupungin insinööri oli tehnyt.

Sitäpaitsi oli kaupungin valtuuston käsiteltävänä eilen illalla paljon muunkinlaisia katujen korjattamistöitä, mutta niistä lopullinen päättäminen lykättiin vielä toistaiseksi.

YLEISIÄ UUTISIA

WASHINGTON

TACOMA.
Osaston toiminta.
Ensi sunnuntaina, 29 p. huhtik. on osaston virallinen kokous kello 2 päivällä. Saapukaa joukolla kokoukseen, sillä on tarkeitä asioita, joista tulee jokaisen päästä selville.

Joukkokokous

oli sunnuntaina illalla Tacoma sosialisteilla osaston haalilla 53-1916 Jefferson avenue, ja siellä oli edustettuna viisi osastoa, ei laillisesti edustettuna, vaan jäseniä oli viidestä omaasta MYYYTÄVÄNÄ.

9 eokkeriä hyvää viljelysmaata myydään kohtuuhinnalla. Maa sijaitsee Tieton nimisessä paikassa, North Yakima, Washingtonin vallossa. — Maa on kaikki viljelyskunnossa, suomalaisen asutus, kolme maalia kaupungista.

Erinomainen tilaisuus ja hedelemäkasvatustalle.
Lähempää tietoja ehdoista ja hinnasta antaa
Frank Seaborg,
268 Taylor Ave. Astoria, Oregon.

sastosta. Kokous oli siinä mielessä kutsuttu kokoon, että voitaisiin kaikin yhdessä tehdä työtä sosialismin hyväksi. Siellä oli tulla ensin kova sanasota, mutta lopulta päästiin kuitenkin yksimielisyyteen siitä, että ruvetaan innokkaasti tekemään agitatioonityötä ja levittämään kirjallisuutta.

Tony Montana loukkaantui
ollessaan työssä Tacoma Smelting Co:lla. Hän tartui vaatusteistaan vauhtipyörään, josta oli seurauksena, että hänen vasen puolensa pahasti ruhojoutui, vasen käsivarsi menen poikki ja kasvot pahasti runneluit. Hänen luullaan jäävän elämään.

Lincoln korkeakoulun oppilas
antoi itseään opettajaansa, ja nyt hän piilottelee jossakin vierasmajalle tuntemattomassa paikassa. Hänen isälleen on sanottu, että ellei hän laita poikaansa vastaamaan asiasta, tullaan hän vangitsemaan poikansa puolesta. Isä-parka on pölkky, vakuuttaa ei tietävänsä missä poikansa on ja kuitenkin pitäisi sen löytää.

Vappu on tulossa!
Niin, se köyhälistön työpäivä, jota jo vietetään melkein kaikissa Euroopan maissa suuren juhlapäivänä, on lähellä. Iltoitan ja juhlihan luonnossa, yhdessä lintujen kanssa. Mutta täällä vapaassa Amerikassa ei ole vielä Vappua pyhitetty työpäiväksi. Täällä on vain kapitalistien "työpäivät", jolloin he vaativat työläisten juhlimaan heidän jumalalleen. Tietoinen työläinen hahnaisi juhlaa tätä yleismaailmallista työpäivää, ja osoittaa voimaansa isoilla kulkueilla ja kenttäjuhilla. Mutta me sosialistit täällä olemme liian pieni ryhä juhlimaan sillä tavalla. Sumalaisten keskuudessa kuitenkin juhlihan, vaikka vain seinien sisällä pienimmillä paikkakunnilla, suurilla paikkakunnilla tietenkin juhlihan paremmin.

ROCHESTER.
Toverin Toimitus, Astoria, Ore. Olkaa hyvä ja antakaa selkoa lehtemme palstoilla siitä, minkälaisen lain alaisena on Columbiassa kulkevat jokilaivat, varsinkin sellaiset, jotka kuljettavat tukkilaattoja ja muuta tavaraa ja kenekä puoleen on silloin käännettävä, kun henkilö (laivan työläinen) loukkaantuu työssä ollessaan, varsinkin jos työläinen sattuu olemaan vielä alle 21 ikävuoden? Minulla on sukulaispoika, joka loukkasi jalkansa huhtik. 21 p. 1916 eräässä Columbiassa-joen laivassa, eikä jalka ole vielä täysin terve. Hän on kirjoitellut Oregonin valtion Labor Commissionerille y. m. valtion virkailijoille, jotka ovat lähinnä tällaisia asioita, vaan kukaan heistä ei näytä tekevän mitään. Yhden ja toisen virkailijan puoleen, vaan tuos on aina nollassa. Loukkaantunutta ei aluksi laskettu mahinkaan moneen viikkoon, että olisi saanut käydä tohtorilla tarkastuttamassa jalkaansa. Lopultakin se tapahtui ja tohtori Wade, St. Helensissä, Columbia County, Ore., satoi jalka ja antoi apua. Nyt on vuosikausi kirjoitellut tämän asian takia, eikä siitä vaan päästä selville vesille. Luullakseni asia on jo kohtia liian vanhakin.

Loukkaus tapahtui Columbiassa.

IDAHO
ST. MARIES.
Toverin palstoilla
en ole huomannut minkäänlaisia uutisia, vaikka onhan täällä tapahtunut yhtä ja toista, niinkuin muuallakin. Suur'nylkijät ovat paljastaneet täälläkin oikean karvansa. Täällä on niin sanottuilla käämpämielillä ristetty ne vähäkin mahdollisuudet pois. Täällä on tukkikomppaniat otaneet uuden systeimin käyttäntöön. Ensimmäinen tehtävä käämpällä on, jos mieli työtä saada, täyttää komppanian laittamat listat. Ja kuuluu olevan niin monipuoliset ne vaatimukset, joiden alaiseksi olisi nöyryyttävä, että se on aivan väluopeilla työläisen järjen. Elinkustannukset nousevat huimaavasti joka päivä sitä myöten kuin luonnon jumalatar vaputtaa meitä talven kahleista.

Kylässämme on vain pari pientä sahamylyä ja nekin käyvät vain jonkun päivän viikossa. Yhteisyritynä täällä on viinanjuonti ja kortinpelu. Siis kauden ihannetta. Sanomalehtiä tulee tänne suomalaiselta työmiesiltä ja Toveria kenties saman verran. Eräässä kellarijuongelissa "pääsävä" kuolleen lehdin "telikeitti" pitää tästä niin kovin suurta suuta. Miesparan mielestä pitäisi lukea vain sellaista lehteä, jota ei enää ole olemassa. — Ensikertalainen.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jotka ilmoittavat Toverissa.

ILWAGOLAISET HUOM.!

TYÖN TEMPELIN NÄYTTÄMÖ ESITTÄÄ

Lauantaina huhtik. 28 p:nä

kello 8:15 illalla

Kaarle Halmeen kirjoittaman kolmi-näytöksisen näytelmän

"Herranääni"

HENKILÖT:
MARGARETA VUORENPÄÄ HANNA TIMONEN
AHTI OSKARI VARILA
VELLAMO HILJA PITKÄNEN
HOVINEUVOS KARILA JOHN PIETILÄ
SVAANTE ALHORANTA GUST LAINE
YÖVAHTIJA VARIS Wm. LAMPA
LAINA AILT KIVINIEMI
ANNI PANNY KOSKI
KARPALOSUON VAARI VIXIN PITKÄNEN

Ensimmäinen ja toinen näytös tapahtuu Vuorenpään arkkisalissa. Kolmas näytös Uhmasaaren paviljoonissa.

RAVINTOLA TOISEN JA KOMANEN NÄYTTÖKSEN VÄLILLÄ.

Sisäänpääsy 30c etukäteen; 40c ovelta. Näytelmäseura.

HEISKARIN VELJESTEN

RÄÄTÄLIT

VARUSTETTU CHICAGOSSA

Yhä vaan uhkaavan lisääntymisen tähden on HEISKARIN VELJESTEN RÄÄTÄLIN LIIKKEEN huoneustoja ja työvoimaa viime vuoden ajalla kaksinkertoin entistään varustettu ja laajennettu LIIKKEEN LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMALAISISTA RÄÄTÄLIN-LIIKKEISTÄ TUNNETUIN sen tähden että he valmistavat vaatteet VOITAMATTOMIA HYVYDESSÄ hintoihinsa nähden, sekä varustavat valmistensa niin että ne vaan paranevat vuosi vuodelta, jota ennen liike laajenee.

KANKAAT EHDOTTOMASTI PARHAAT, juuri tehtaita saapuneet ja valikoima erittäin iso, sekä hyvin monipuolinen. KUOSIT varmaan viimeistä ja usiirta mallia, joiden mukaan oikein, sekä kokemuksen perusteella aina vaatteet liikkeessämme leikataan joka tilaajan vartalon rakenteen ja mittojen mukaan, sekä meidän ammattitaitoisten UNION RÄÄTÄLIIEMME käsillä niin valmistetaan että ne ei koetusta kaipaa

ON SUOSITUIN JA SUURIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLIN-LIIKE TASAMAASSA, sillä onnistumisen ja luottoa seuraa rehellistä ja hyvää työtä, sekä toimintaa. Tämän todistaa valmisteltemme käyttäjien lukuisat joukot ja on se paras todistus vaatteidemme hyvyydestä, kuin samat henkilöt, joiden lukumäärä nousee monin tuhansin, uudelleen tilaavat joka vuosi HEISKARIN VELJESTEN liikkeestä vaatteensa ja ovat jo viime yhdeksän vuoden aikana jatkuvasti tilanneet. Nämät tilaajat ovat tyytyväisiä sentähden kun he ovat saaneet meiltä muodikkaita, sopivat, kestäviä ja ryhtinsä pitävät vaatteet, sekä rahansa täydestä arvosta tavaraa ja aina rehellisen kohtelun. HINNAT kohtuulliset siitä huolimatta että kankaat yhä muut tarpeet ovat viime aikoina paljon kallistuneet. Liikkeessämme leikataan ja valmistetaan aina kaikki vaatteet ainoastaan tilaajien ja mittojen mukaan ja EI MEILLÄ ole valmiita vaatteita myytävänä. Liikkeemme asiamiehet, joita löytyy lähes kaikissa valtioissa Yhdysvalloissa, ovat lähenteet juuri Teitä varten liikkeelle. **TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN ELI RAHAT PALAUTETAAN.**

HALUTAAN vielä lisää uusia toimelaita ja rehellisiä asiamiehiä niihin valtioihin eli niille paikkakunnille, joissa niitä ei vielä ole.

O. A. HAYSKAR BROS. & CO.

356-366 W. MADISON ST. CHICAGO, ILL.

C. F. Hendrickson, President. J. M. Anderson, Cashier.
C. G. Palmberg, Vice Pres't. J. E. Roman, Asst. Cash.
Chas. Wirkkala, Asst. Cash.

Scandinavian-American SAVINGS BANK

HARJOTTAA YLEISTÄ PANKKILIIKETTÄ. ASTORIA, OREGON

KALASTAJAT HUOMATKAA!

Jos haluatte hyötyä kaikesta mitä tuoreesta lohesta lähtee, myykää saaliinne

Tallant-Grant Packing Company'lle

joka maksaa teille korkeimman hinnan kaikenlaisesta lohesta. Me ja'amme voitot kansanne. Antakaa meille kalanne ja me pidämme hinnat korkeimmassa asteessaan. Kuljettakaa ne meidän lotjille.

Tallant-Grant Co.

W. E. TALLANT, liikennehoitaja.

JOHTOKUNTA: W. F. McGregor, G. C. Flavel, T. B. Wilcox, R. S. Howard, S. S. Gordon.

The First National Bank

PERUSTETTU 1886

Pääoma \$100,000
Vararahasto 25,000
Osakkaitten vastuunalaisuus \$100,000

Levittääkää Toveritarta.

VIENNA CAFE

Crystal teatterin viereessä
535 Comm'l St. Astoria
Hyvää ruokaa saatavana. Ystäväallinen kohtelu.
Suomalaiset syökää meillä!

SALAISET

Miehen taudit.
n. k. Tuskalliset vuodot, Veremyrkytys, Hermovuodot, y. m. ovat selitetyt ja lääketieteellisesti kirjassa No. 1... joka on vapaa kaikille suom. miehille, jotka sitä pyytävät.

P. A. LIGNELL CO. SUPERIOR, WIS.
Lignell'in Suom. Apteeki
1107 Broadway, New York.



COPENHAGEN PURU-NUSKAA
COPENHAGEN SNUFF
ME TAKAAME
että Copenhagen Nuuska on nyt ja on aina ollut täydellisesti puhdasta.
Jos teidän kauppiassanne ei ole sitä, lähettämme me sitä teille postissa tavallisella hinnalla 5 sentillä. Laadun kunnossa kauppiassanne voi alusta siinä pitämään varastossaan. Postimerkkejä otetaan.
Copenhagen on maailman parasta purutapakkaa.
WEYMAN-BRUTON COMPANY,
1107 Broadway, New York.